

BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL

Nr.

Indult: Redden, Április' 2-dikán, 1853.

27.

OROSZ ORSZÁG.

(Sz. Pétervára Mártz. 16-kán.) Konstantinápolyból jelentik, hogy Lasareff Contreadmirálnak serege a' Bosporusba megérkezett Febr. 21-kén. Ugyan ekkor a' Sultánnak titkos haditanácsosa, és Generáladjutánsa Muchir Achmed Basa ide küldedett olly tzből, hogy a' Sultánnak halálját, Muravieff Generálhadnagy által, Ő Felségének, az Orosz Tsászárnak kijelentse. Következendő reggel Miniszterünk Seraskier Chosrev Basát fogadta el. Ez, minekutánna a' Sultánnak az Orosz Udvar cránt viseltető szíves indólatját ismételte volna, Lasareff Contreadmirált látogatta meg, ki őtet a' tisztelkedés minden jeleivel a' hajóormán fogadta el. A' Seraskier jelenté a' Contreadmirálnak, hogy a' Sultánnak szándéka légyen néki (a' Contreadmirálnak) 4 nap múlva magános audientziát adni. Azután a' Seraskier mint egykori Fő Admirál a' hajókat vizsgál-gatta meg, 's tsudálással szemlelte a' rendet, és tisztaságot, melyet a' hajóknak mind külső, mind belső részeiben feltalált: midőn a' Városba visszatért, az Admirálsí hajó ágyú durrogással vett Töle búlsút. Még, minelőtte a' sereg megérkezett volna, már Konstantinápoly értesítve volt ügyének jobbra lett fordulása felől. A' mint jelenttük vala, az Égyiptomi sereg megállapotodott: nem fenyegeti immár a' fő várost veszedelem, és minden arra

mutat, hogy az egyesség nem sokára helyre áll, egy szóval azok a' környül-állások, mellyek a' fényes Portát, Orosz segedelemnek felszólítására kényszerítik, megszűntek, 's mikor az Orosz sereg a' Bosporushoz ért, már akkor minden felelem elenyészett. Innen látni lehet, hogy az Orosz hajók-ra nints többé szükség, — mivel mindazáltal, a' Sultán mégis minden esetre számot tart a' segedelemre, melyet Ő Felsége az Orosz Tsászár nagy lelkűen ajánlott, elvégeztetett, hogy a' Bosporushoz érkezett hadi hajósereg Sisipolisban, úgymint a' Constantinápolyi Canalishoz legközelebbi Kikötőhelyben maradjon. Ez a' rendszabás egyenesen a' Sultán hasznára vagon intézve. Az Orosz Tsászár, a' Konstantinápolyi Udvarnál lévő Követjének minden eb-beli rendszabásait helyben hagyta.

Konstantinápolyból Mártz. 1-jén érkezett hírek szerént, Lasareff Contreadmirálnak hajóserege, az említett napon még Bujukderéniél feküdt.

Paskevitch General Feldmarsall, Varsóból, Sz. Pétervárába utazott.

Az Orosz Kormány több magános embereknek engedelmet adott, a' Siberiali hegyekben való arany keresésre, — 's a' Kereskedői Ujságokból tudjuk, hogy ezen engedmény következésében, már helyel helyel arany darabokra akadtak.

SPANYOL ORSZÁG.

(Madrid Mártz. 7-kén.) A' Corteseknek leendő öszvehívásokat, és az ezen alkalommal a' Spanyol Nemzethez intézendő felszólítást magában foglaló Irovány, már 8 nap óta készen van, és a' Királynak immár, O Fel-sege a' Királyné által felolvastatott, azomban — aláírva még mind ez ideig nints, a' minek okát leginkább a' Portugalliai ügyben keresik. Holnap Gróf Ofalia a' Király eleibe egy törvényjavallatot fog terjeszteni a' megtért szükevényeknek a' seregben leendő elrendelések eránt. Gorunnából írják, hogy némelly Kikötőhelyekben a' kiütött betegség, nem Cholera, hanem sárgahideglelés: ez is ragadós, mint a' Cholera, 's azt mondják, hogy némelly Gibraltárból jövő hajóktól hozattatott. A' Kormány, az illető helyekre Orvosokat rendelt, General Morilló pedig hathatós rendszabásokat tett a' betegség további terjedésének megakadályoztatása végett.

BURKUS ORSZÁG.

Legújabb tudósítók szerint Königsbergben az úgy nevezett Grippe annyira elterjedt, hogy azon a' környéken egyetlen egy ház sem maradt kíméletlenül. Az embernek feje, nyaka, és melje leginkább ki vagy on téve a' fájdalomnak. Több oskolák bezártak. Posenban, és Krotoschinban is mutatta jeleit. Az elsőben 4 napalatt 85, Semináristák közzül 72-en betegedtek meg, de még ez ideig egy sem halt meg.

NAGY BRITANNIA.

(Courier Mártz. 18-kán.) Az utolsó napokban különböző hírek szárnyalottak a' Cabinetumban, azomban mi kötve hisszük, hogy most a' tagok között nevezetes változás történnék, annyi azomban még lehet, hogy az üres helyek bé fognak tölteni nejn so-

kára: de véleményünkkel ezen utol-eletben sem akarunk előállani, és tsak azt jegyezzük meg, hogy a' mostani Igazgatóságnak barátjai, 's általjában nagy vagyoni 's befolyású férfiak mind a' két Házban egy szájjal valják, hogy erős Kormányra van szükségünk. A' Reform még alig szült valami jóbéhatású következt. Midön a' Reformot elősegítettük, soha sem titkoltuk el a' környülállást, hogy a' Reformból magában — semmi. — Midön a' Reform behozattatott, a' Nemzetnek java vétetett sinórmértékül: és vallyon miben állott a' reményelt jóllét? talán abban a' szerentsében, melly szerint a' nép Képviselőket küldhet a' Parlamentbe. Nem, hanem, hogy a' nép sorsa javul tassel; hogy jobb lakása, élélmé, és ruházata legyen. Evvel hízelkedett magának a' nép, és valóban tsak erre lehet ötöt megnyugtatni, 's ha ez még nem történik, akkor minden felől tsak a' Reform után való kiabálást fogjuk ismét hallani. Most a' küzdés a' szegénység, és gazdagság közt van. Az Alsó Háznak Reformja e' küzdés természetét meg nem változtatta, hanem végét tsak elhalasztotta. A' nép még hajlandó várakozni, 's szenvedelmé még tovább is tűrni, mert még mindig attól a' böl dog reménytől tápláltatik, hogy az Alsó Ház végre nyomorúságán enyhíteni fog. Azomban feltehető e' egy okos ember, hogy a' nép, midön a' hatalomnak nagy része kezében van, még sokáig várakozzék, 's árnyék után kapkodjon, ne pedig az igazi Reform végrehajását szorgalmaztasson. Ha egy Nemzet erköltseire nézve megvelt, elméjére nézve felvilágosodott, a' mellett testi szükségétől nyomorgatnak, mindenki átláthatja, mi leendő ilyen állapotnak következtése. Azt lehet mondani, hogy Nagy Britanniában a' Miniszterium legjobb szándékával,

a' Parlament legőszintébb igyekezeteivel sem javíthatna a' nép állapotján, mert mindég inpopularis maradna, — ellentállani tudó Miniszteriumra, és Parlamentre nagyon szükség. De az ellentálláshoz erő kívántatik. Szerentsének lehet mondani, ha a' sokfelé szakadó felekezet összevetett vállal, a' gondolatlan, és szenvedélyes újjítás dühinek képes leendő gátot vetni, — minden esetre siralmas következtetéseket fog szülni, ha talán a' Kormány azt hitelné el magával: theoreticai változások a' népet megnyugtadják.

Az Alsó Háznak Mártz. 18 kán tartott Ülésében, az Irlandi bill ellen benyújtott kéréseken kívül, a' Zsidók Emancipatziójokat tárgyazó esedezések is terjesztettek a' Ház eleibe. Különösen pedig kettő, egy a' Manchesteri Zsidóktól, a' másik pedig a' Manchesteri lakosoktól átáljában. Williams Oberster kinyilatkoztatá, hogy ő megkérte a' két Kérőlevél támogatására, a' mit ő annál szívesebben téssen, mivel reményli, hogy ezen kérdést a' Ház nem sokára szabad principiumok szerint el fogja dönteni, — Cobbet Ur ellenben erősen kikelt, 's azt monda, hogy el nem halgathatja, hogy Isten káromlók védelmeztetnek: ismétli már több ízben feltett kérdését, vallyon a' Ház elakarja e' a' Kereszténységet nyomni? A' zsidók mindég igyekeztek hatalomra kapni, — egy ízben bődögültak is: de a' törvény, melly nekik némelly engedményeket juttat, következő esztendőben eltöröltetett. Felszólította a' Házat, ne hagyná magát a' szabadság hamis színe alatt eltsábíttatni, és ne engedjen a' Kereszténynek felett jussokat azoknak, kik a' Krisztust tagadják. Marshall Ur egy 18,000 Leedi lakosoktól aláírott Kérő levelet nyújtott be a' rabszolgaságnak eltörlése végett. Cobbet

Ur azt állítá, hogy a' Szeretseneknek a' Provintziákban sokkal jobban van dolgok, mint Angliában, Schottlandban, és Irlandban a' munkásoknak. Ő ugyan megígérte Committenseinek, hogy szavát a' rabszolgaság eltörlésére adja, mindazáltal meg van a' felől győződve, hogy a' Négerek, a' Londoni munkásokkal koránt sem tserélnének.

Azután ismét az Irlandi Bill vétett tanátskozás alá, a' midőn O'Connell Ur egy hosszú beszédjében újonnan protestált az erőszakos rendszabások ellen, különösen arra figyelmeztette a' Házat, hogy a' Parlamentomi tagok, az új törvény alól nintsenek kivéve, és így, ha talán a' Háznak valamelyik tagja, ki a' Minisztereknek útjokban áll, magát Irlandban mutatná, akárminő hamis szín alatt bészárattathatik, vagy Botanybaiba küldetthetik: de még is fő oka, a' miért magát a' billnek ellene szegezi, az, hogy ez által Irlandba, Katonai Despotismust, később Angliára is kiterjesztendőt akarnak béhezni. Beszédjét következő szavakkal rekeszté: „Én nem kárhoztatom a' mostani Minisztereket, hogy természeteknél fogva zsarnokok, — mert olyanok, természettől tsak félig, félig pedig szükségből. Egy valaki felszóllalt: Kérdés? O'Connell: Ki kiált ott? Én egy hosszú kérdést fogok feltenni, ha valakinek úgy tetszik. A' Kormány minden módon igyekezik a' népet felbizgatni, mikor olyan rendszabásokat téssen, mellyeknek igazságtalansága első tekintetre kiténik. Azért felszóllítom a' népet, szegezze magát ellene mindenképpen a' jelen erőszakos rendszabásoknak. Felszóllítom Angliát, Irlandiával egyetértőleg, munkálkodjak a' bill megsemmisítésében, 's gondja legyen a' maga bátorságára, ne hogy előbb utóbb bilintsekbe veretessék. Attwood Ur azt akarta, hogy.

a' billnek törvényesítése mind addig függesztessék fel, valaméddig az Egyházi Reform, 's más Irland állapotján segítő javallatok nem törvényesíttetnek. Nem virad fel soha az a' nap, mellyben a' bill, úgy, a' mint most vagyonszerkezetelve, végrehajthatnék. A' Miniszterek azt nyilatkoztatták; hogy leteszik hivataljokat, ha talán a' bill félre vettetnék: ő ezt valóban igen sajnálná, de még mind azon fenyegetések mellett sem egyezhetik meg olyan rendszabásban, melly Irlandiát katonai önkénynek fogná alája vetni. Vagy talán a' Miniszterek, az Országot elébb ellenállási állapotba akarták helyheztetni, 's azután leköszönni? Ő annak idejében egy javallattal is elő fog állani, melly szerént a' Kormány a' bill által költsönözött hatalom tsak Leinster Grófságra szoríttassék. Irlandnak tisztelt Status Titoknokja azt mondta, hogy minden nyughatatlanságokat kevés kivétellel Leinszter Grófságra lehet szorítani: ő tehát, mint az Ország fenntartásának barátja, és az Unió felbomlásának ellensége nagyon kívánatosnak tartja, hogy az egész Ország ne érezzen katonai Despotismust egyetlenegy Grófság miatt.

A' Londoni munkások Mártz. 18-kán egy közönséges piatzon gyűlést tartottak, az Irlandi bill felett tanácskozáván. A' külső városokból seregenként tódultak össze muzsikabandával, és különbözőféle felírásokkal díszített zászlókkal. Beszédet közhelyen tartottak. O'Connell, és Cobbett Úrknak a' néphez intézett leveleik felolvastattak, mellyben ezek az Úrknak abbéli fájdalmokat, hogy a' Közgyűlésen jelen nem lehetnek, kinyilatkoztatják. Végre a' Politzia, és a' sokaság között vetélkedés támadt, de még is minden vérontás nélkül intéztetett el a' dolog.

A' Bristol és Irland közt járó gőz-

hajok, a' minap Angliából sok aranyat vittek Irlandba, hogy az ottani megtelepített Bankok hiányát kipótolják.

A' Felső ház Mártz. 19-kén tartott Ülésében Vestminster Marquis egy Kéző levelet terjesztet elő, mellyben a' Zsidóknak minden polgári jussokba való helyheztetése kérettetik. Reményli úgymond a' Szónok, hogy ne sokára minden Vallás külömbségén alapított kizárások elenyésztetnek, addig míg ez meg történék, — a' kérdés bővebb rostálgatásához nem fog, azonban a' jelen kéző levele az a' megjegyzést teszi, hogy az Londonnak 15,000 lakosaitól, kik között sok papok is találhatnak, legyen aláírva, még pedig olyan módon, hogy senkitől sem lehet kártatott ki az aláírás, hanem mindennek meg volt mondva, hogy az aláíró dó irovány a' Zsidóknak, minden polgári jussokba való helyheztetéseket lágyazza. Ő tagadja, hogy a' Zsidók Emancipáziója, a' Statust veszedelmezte fogná. Dániában, és Amerikában a' Zsidók immár felvagynak szabadítva, 's még sem tud esetet, melly ama Statu soknak valami részben tsorbitást okozott volna! annyival kevesbé vételen olyas valami észre Hollandiában, vagy Frantzia Országban. Ő tehát reményli, hogy a' felvilágosodott Anglia nem követik más Országoknak jó példájokat követni. A' szónok végre egy közre bocsátott értekezést olvasott fel az Emancipázióról, mellynek szerzője a' Londoni Universitátnál zsidó nyelvet tanító Professora vala. A' Londoni Püspök azt jelenté, hogy ő ez alkalommal nem akar e' kérdés rostálgatásába bocsátkozni.

Mártz. 19-kén Báró Zuylen híves társával, és kísérelével együtt Holland felé indult.

Gróf Matuszevicz Londonból St. Pétervárába készül.

A' *Courier* szerint Sz. João da Focznál Dom Pedro számára ismét 350 emberrel megrakott hajó kötött ki. Ugy mondják, hogy Mártz. 4-kén Dom Pedro, és Dom Miguel között véres ütközet ment véghez. Londonban az a' hír terjedt el, hogy Sartorius hivatalát letette. A' második Commendans a' Sartorius seregében Crosbie Kapitány Mártz. 12 kén hasonlóul oda hagyta Oportót, Angliába szándékozván vissza térni.

Irland állapotja felől a' *Times* Febr. 12-kén következőket közöl: A' múlt vasárnap reggeli két órákor egy 150 főből álló fejrstrinfis tsoport — a' Meathi Grófságban lévő Castletown városában Sveeni Úrnál bemenetelt kért, kinek ajtaja belévéen kótsolva, tudakozódott kívánságok felől, ök (a' fejrstrinfisiek) általa azt akarták eszközteni, hogy Robert Longfield Uraságtól, kinek Sveeni Ur tisztartója, egy Hadge nevű — már 30 esztendőszolgája az említett Uraságnak, két fiaival együtt elhajtassék. Ezeket nyilatkoztatván, ismét béakar- tak botsáttatni, mellýre a' volt a' felelet, hogy ha tüstént el nem távoznának, a' háznép azonnal lövöldözni fog reájok, és hogy az általellenben lakó Longfield Uraság údvarában tartózkodó katonai osztály, mindenik puskaszt 50-nel fogja viszonzni. Hallván a' lázzadók ezen fenyegetéseket, 's még utoljára ismételvén kívánságokat, odahagyták a' megszállott házat. — Egy fertálmérföldnyi távolságra valami Doran nevezetű Úrnak lakhelyét lepték meg, kit elébb ágyából kihurtzolván, kegyetlenül megvertek. — Hasonlóképpen viselték magokat Veldor Úr házá- nál is. — Ezen visszaéléseknek semmi okát nem adják, de alkalmasint az volt az indítóok, hogy ezen cathol. vallású két szerentsetlen nem akarta

magát a' lázzadókhoz kaptsolni; a' felelem systemja olly magas póltzra jutott ezen tájékban, hogy a' két — rablók dühének kitétetett, nem is mérész- lett a' kúnzásnak oka felől tudakozód- ni. — Egy Brigg nevű Urral is, ki éppen visszafelé jött a' Castle-Courti lófuttatásból, hasonlóképpen bántak, a' mi midön megtörtént, egy fejr- strinfis azt nyilatkoztatá, hogy szemé- lyét elhibázták. — Képzelní lehet, melly nagy rettegésben él ezen környék- en az alsóbb nemesség, és a' bérlők. Mindenki elősméri, hogy ha háború borítaná is el Irlandnak ezen részét, sokkal türhetőbb volna az állapot, mint a' mostani. — Midön a' múlt tsötörtökön (az az Febr. 7-kén) egy Belfast- er nevű bérkotsi, Louthi Grófság- ban éjjel a' Droghedni országúton fekvő vendégfogadóhoz ért, azt (a' ven- dégfogadót) egészen lángal béborítva találta; azonnal megállván, a' szeren- tselleneket, kik nem is gyanították a' veszedelmet, felkölteni sietett: bővebb vi'sgálódások után a' vendégfogadó fe- delen három helyen fákyákat találván- kitudódott, hogy az épület szántsán, dékből gyújtatott meg. A' szomszédok segítségével, a' tűz nem sokára szeren- tsesen elóttatott. Courkin Ur, — ezen háznak birtokosa, egy Terney nevű Urnak ipája, ki a' minap útjában két pimasztól megtámadtatott, de vitéz- zül védelmezvén magát, az egyiket Courkin házához hurtzolván, a' Pol- itziának kezébe szolgáltató, hol ezen tettéért három hónapi tömlötzre ítélte- tett. — Az említett égés bizonyosan boszszuállásnak foganatja volt. — A' Corki Kereskedők azt határozzák el magok között, hogy addig semmi ter- mesztményeket nem vásárolnak, a' med- dig az arany kapós lesssz. Már is meg tsökkent a' kereskedés, a' lakosok nem- tudják hová tegyék életjüket, marhájo-

kat, és más egyéb hazi portékájakat. Corkba nagyon sok élet hozattatik mindenfelől a' vásárra, és a' birtokosoknak a' hogy jöttek, úgy kell vizszatérniek.

Gróf Llandaff, Dublinban hirtelen halállal múlt ki.

FRANTZIA ORSZÁG.

(Moniteur Mártz. 25.) Gróf Horac Sebastiani a' Deputatusok Kamarájának tagja egy Királyi Ordonnantz által, Miniszterré nevezetett.

(Blaye Mártz. 19.) Berry Hercegné ismét megbetegedett, úgy, hogy már egynéhány nap óta kénytelenítetik az ágyat őrizni. Leginkább a' meljére szenved.

Párisi lapok egy lajstromot közölnek, melly magában foglalja, hány személyek betegedtek, vagy haltak meg egész Frantzia Országban Cholera által, ennek kezdődése óta, 1852 dik esztendő utolsó napjáig. Ezen lajstrom szerint 229,554-en betegedtek meg, s ezek között 94,666 an haltak meg. Leginkább dühösködött a' Sajna körületben, hol 44,811 betegnek között, 21,551-gyen haltak meg.

NÉMET ORSZÁG.

Mártz. 15-kán második ülése tartott a' Kurhessi Országgyűlésének. Számosan sereglettek egybe, óhajtvá várván az Ülés megnyitását. De a' Praesidens kinyilatkozatá, hogy a' Publicum csak egy fél óra múlva betsáttathatik bé, mivel előbb titkos ülés fog tartani, a' mi után ki fog hirdettetni, Jordan Profeszszor nyert e' engedelmet az Országgyűlésbe való megjelenésre, vagy sem? — Azomban fél óra múlva ismét jelentetett, hogy a' rendes Ülés hólnapra halasztatik. A' mint mondják a' Rendek, és a' Kormány külön vélekedéssel voltak Jordan Urra

nézve; — amazok kívánták az Ülésbe való megjelenését, — de ez, ellenzette

HOLLANDIA.

Harlemből közöltetik, hogy Febr. 17-kén egy Angoly-Frantzia hajóssereg érkezett meg a' Hollandiai kikötőhelyben, de déltájban kivéven egy hadihajót mindnyájan eleveztek. — Heldeberből azt írják, hogy ottan is egy-4 Angoly, és 5 Frantzia nagy hadihajókból álló hajóssereg vétegett észre.

(Amsterdami Handelsblad Mártz. 22.) Itt mindennap várják Zuylen Bironak jövetelét. Közönségesen azt hiszik, hogy Dedel Ur meg vagy hatalmazva, Angliával és Frantzia Országgal olyan egységre lépni, mellyben a' hajóknak, és portékáknak visszasaadása, az Embargónak feloldása, és a' Hollandi hadi foglyok vissza küldése meghatározottassék, átaljában, a' 5 Hatalmasságok abba állapothoz lépjenek egymásra nézve, mellyhen voltak 1852. Nov. 1-ső napja előtt. Minckutánna ebben megegyeztek, Dedel Ur az 5 Hatalmasságokkal egyetértőleg, a' Belgiumtól kezdendő elválás feltételeire nézve alkudozék. Míg Hollandia, és Belgium között végképpi egységre jön a' dolog, addig a' Seldán való hajótlázás, azon ténnyel, melly 1814 dik esztendőben elhatároztatott, szabad maradjon. A' hőkkenő leginkább abban áll, hogy Anglia, és Frantzia Ország a' mellettme radnak, hogy a' Hollandi Király esmerje el Belgiumnak függetlenségét az 1851-ben Nov. 15 kén megállapított határokozott, ellenben Anglia, és Frantzia Ország kötelezni fogják magokat, Hollandia, és Belgium közt az egységre végre hajtani, s a' Burkus, Ausztria és Orosz Udvarokat segéd társakul felszólítani. Ha ez meg valósodik, akkor egy részről Dedel Ur, más részről

Anglia, és Frantzia Ország között az alkudozások elebb meg nem nyitattak, míg a' Belgium függetlenségét érdeklő kérdés el nem döntetik. A' közfelkelésre nézve a' Miniszterium azt határozta, hogy az erre a' végre rendelt gyakorlatok függesztessenek fel, mivel még ebben a' dologban a' Kormánytól parantsolat nem érkezett.

PORTUGALLIA.

Londoni Courier. Sz. Albán gőzhajó ezt hozta Oportóból Mártz. 4-kéről. „Miguel hadai a' mult éjjel ostromlották a' várost, virradtával pedig Lordellóra és Sz. João da Fozra rohantak: de Miguel serege 600 ember vesztéssel visszazaverettetett. Don Pedro emberei mintegy 100 embert vesztettek holtakban és megsebesítettekben. — Vigóból Mártz. 12-kén költ tudósítások ugyan ezeket írják; hozzá tévén, hogy a' Pedristák közül a' Skótziai batalion ritka vitézi maga elszántsággal hartzolván, Schav ezredesén kívül minden tisztjeit elvesztette, kik egy elesett tisztén kívül mind megsebesítettek.

HELVÉTZIA.

(Valdstätti lapok) Uri. Egy nevezetes nap folyt le Uriban a' mult vasárnap (az az Martz. 3-kán.) Ezen kis számú ugyan, de erköltséhen romlatlan, és Eldödeinek szellemével bíró nép öszvehívattván, az előljárók által a' közelebbi lázzadások felől, valamint azoknak (az előljáróknak) jövődöbéli akarajok felől is tudósított. Mind a' mellett, hogy azon nap borult idő volt, 2,000-en gyültek öszve az arra rendelt Altorfi templomba. — A' mondott több fontos beszédeknek velejét Schmiéd Ur ezen néhány szavakkal fejeze ki: „Szabadságomra esküszöm, hogy később vagyok ezen a' kövön meghalni, mint kezemet ennek a' szövetségnek átkával megfertéztetni.“

— „Ki kíván hív maradni a' jelen szövetség mellett?“ Így kiálta fel egy előljáró: erre a' felszóllításra mind a' 2,000-en felemelték kezeiket, 's az Istenháza viszszaingoztatá az Uribeli férjfiaknak kiáltásokat, kiknek meljekben még el nem aludt e' régi jelszó: „Jobb halni, mint szolgaságban élni.“ Egyetlenegy sem állott az új szövetség mellé.

EGYHAZI STÁTUSOK.

(Diario Di Roma Mártz. 15.) Ó Excellentiája Florimund de la Tour Maubourg Marquis, Ó Feliségének a' Frantzia Királynak Követje, tegnap előtt magános audientzián a' Pápától elfogádtatott, melly alkalommal Ó Szentségének a' meghitelező levelet által nyujtotta. Ezek után Paccacardinalis a' Sz. Gyülekezet Esperestjét látogatta meg.

TÖRÖK ORSZÁG.

Az Orosz hajós sereg még mindig a' Bujukderi öbölben tartózkodik. E' f. h. 9 én Lasareff Contreadmirál egynehány tisztjeivel a' Tsászári pénzműhelybe hívatott meg, hol az Oroszoknak Bosphorusban letteknek meghálalásául emlékpénzek verettettek, mellyek Lazareff és tisztjei között osztogattak el.

ELEGYES DOLGOK.

Frantzia Ország. Azon Ujságpeldányoknak száma, mellyek Párisból a' Megyébbe e' f. 1853-dik eszt. járattatnak.

	1853.
Constitutionel	11880
Journal des Debats	6664
Gazette de France	7700
Temps	4770
Quotidienne	4250
Courrier Français	4800
Journal de Paris	1074
Courrier de l'Europe	1550
Journal du Commerce	900
Messenger des Chambres	860
Journal des Villes et des Campagnes	8250

Gazette des Tribunaux - - - -	1080
Moniteur - - - - -	971
Nouvelliste - - - - -	1576
Mode - - - - -	2000
Figaro - - - - -	880
Renovateur - - - - -	678
Tribune - - - - -	780
Revolution - - - - -	—
National - - - - -	3100
Corsaire - - - - -	361
Carricature - - - - -	800
Charivari - - - - -	1162
Echo Français - - - - -	1760

Pesti tudósítások szerint Schneeb erg és Laa Uradalmakat, 21,914 számú sorsal Pesten nyerte el két Zsidó kalmár legény.

MAGYAR ORSZÁG.

Poson, Mártz. 29-dikén. A' f. h. 25-dikén tartott Kerületi ülésben, azon Felírások szerkeztetése ment végbe, mellyek a) a' Kir. Feltételeket 's az Ország előleges sérelmeit; b) O Felsőge Magyar Országi lakását, c) a' Magyar nyelven való élést, a' törvény tizikelyek szerkeztetésiben, Felírásokban, Kir. Határozásokban; 's d) az Ország Gyűlésnek Pestre állattételét illetik. E ugyan az napon, a' 34-dik Országos köz-Gyűlésben felolvastatott mind a' két nyelven, 's a' Fő Rendeknek által is küldődött; holott, egy órával elébb nyitvatván, meg az ülés, az alatt a' Vallásbeli sérelmek megvígsgálására kebelekből neveztetett Kiküldöttség tudósításai olvastattak fel, 's több tagok kívánságára közleírásra utasítottak. Majd a' Rendek sentebb említett Felírásai megérkezvén, ezek is elolvastattak, 's felvétettek.

A' 27-dikén egyedül a' Fő Rendek résziről tartott 55-dik Országos közgyűlés a' Vallásbeli tárgyakon kezdődött. Tartós vitatások után ezen kérdés lett: valyon ezen Vallásbeli sérelmek minden további észrevételek nélkül terjesztessenek e' O Felsőge elébe? a' többség abban állapodék meg, hogy a' Kir. ezen Izenetje, a' Kiküldöttség jóváhagyásával egyetemben, szakaszonként terjesztessék fel, mi után a' vegyes házasságokat illető első pont azonnal tanácskozás alá vétetett, melly a' 30-dik márcz. reggel 9 órakor elkezdődött Országos közgyűlésben is folytatódott, minek utánna a' Nádor O. Ts. R. Magasság ezen tárgynak még az innepek előtörténetét bevégezést elhajtá.

A' naponként folytatott Kerületi Ülésekben, még eddig mindég a' legelőlkülönítetéről szölvő Urbániai tizikely a' tanácskozás tárgya.

A' Pénz folyamata Aprilis' 1-sőjén; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 92
 Az 1820-beli sorsosok: —
 Az 1821-beli hasonlók: 155
 Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 52 for. keltek, mind Conv.
 Bank-Aktziák keltek 1207 for. ló
 Conv. Pénzben.

Béts. Felsőgei határozás szerént a' folyó Apr. hónapban a' rozs kenyereket kiszabott áron kissébbekre szölvetik a' kenyérsütők, a' zsemlyek és más féle kenyerek eddig volt nagy ára gokban meghagyattak. — A' marhahús fontja 9 kr. p. p. vagy 22 1/2 kr. váltóban meghagyattott.

Egy hirdetéssel Pichler A. Könyvárostól, az Úri Imádság magyarázatja felölrészre metszett képkel.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)